

中小学国防教育示范学校新增2431所

日前,教育部、中央军委政治工作部印发通知,新增2431所中小学为国防教育示范学校。这是自公布认定2687所以来,中小学国防教育示范学校矩阵再次扩容。

为深入贯彻落实习近平总书记关于加强全民国防教育的重要指示精神,切实提高青少年学生国防素养和爱国情怀,2021年教育部、中央军委政治工作部印发《关于进一步做好中小学国防教育示范学校创建活动的通知》,2687所示范学校名单于2023年2月正式公布,并于7月启动新一批创建工作。自创建工作启动以来,经学校申报、县(市、区)考察、地级市初审、省级评审,教育部、中央军委政治工作部组织认定,共有2431所学校新创建为中小学国防教育示范学校,涵盖小学、初中、高中、中等职业学校等各类型公办、民办学校。据新华社

芝罘区珠玑小学徐萌:

“感谢那个永不言弃的我”



她是一名普普通通的女孩,长发及腰,身材纤瘦,清澈的双眸中透着纯真,脸上洋溢着微笑。她性格活泼开朗,像个“小太阳”,总能给周围的人带来温暖和快乐。她经常参加舞蹈比赛、模特走秀等才艺表演,是一名全面发展的好少年。

她是来自芝罘区珠玑小学五年级一班的徐萌同学,让我们一起看看她的成长经历吧。

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 李思琦 摄影报道

热爱集体,有着强烈的责任感

在班级里,徐萌同学热爱集体、关心同学,有强烈的责任感。只要发现教室里有垃圾,她都会立即捡拾起来丢到垃圾箱。她是老师的小助手,对于老师布置的每一项任务都尽心尽力地完成,从不马虎。

徐萌德、智、体、美、劳全面发展,愿意接受新事物,学习新知识。“我和优秀学生之间还有差距,在新的一年里,我会一直加油的。”徐萌告诉记者,她要不断地完善自我,提升自己的综合素质。

永不言弃,在坚持中突破自己

徐萌很喜欢跳舞,截至目前已经学习了五年。万事开头难,学习舞蹈要先练习拉伸、压腿等基本功。刚开始练功的时候,徐萌遇到了很多困难,经常一边练一边哭。在坚持不懈的训练中,她逐渐突破了自己,在舞蹈队中崭露头角。

2018年,徐萌凭借舞蹈《牛角

尖尖》,在中国舞蹈家协会“教学成果展演”中荣获最佳才艺奖。2020年,她在“舞蹈未来”首届全国少儿舞蹈网络评选活动中表演民族舞《雨竹林》,荣获小学A组金奖。

徐萌还经常参加模特走秀表演。2017年,她参加新思路中国国际少儿模特大赛,获得烟台赛区儿童组金奖。看到家中的一张张奖状,徐萌感慨万千:“感谢那个永不言弃的我!现在,我体会到了成功的喜悦,对未来的信心十足。”



孝敬长辈,积极参加公益活动

在日常生活中,徐萌孝敬长辈,懂得感恩。她会帮助父母做一些力所能及的家务活,例如洗袜子、洗内衣、照顾宠物等。

徐萌谦虚有礼、与人为

善,当遇到需要帮助的人时,她会主动献出爱心,深得左邻右舍的喜爱。她还是一名“爱心天使”,坚持参加公益活动已有两年时间。她利用假期,去文化宫市场做义工,还经常去海边捡垃圾,呼吁大家保护环境。

【父母分享教育理念】 鼓励孩子发挥潜能

徐萌的妈妈认为,家长应该有一双善于观察的眼睛,能及时捕捉孩子身上的闪光点,给予表扬,鼓励孩子发挥潜能、提升自我。在孩子犯错误的时候,家长应该理性对待,不要用家长的身份压制孩子,对其进行训斥甚至辱骂,否则会引发孩子的逆反心理。总之,作为“孩子的第一任老师”,家长既要尊重孩子,站在孩子的角度思考问题,又要不断地学习,与孩子共同成长。

